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Văn hóa Việt Nam khi hội nhập ASEAN…

VĂN HÓA VIỆT NAM KHI HỘI NHẬP ASEAN: 
NHỮNG CƠ HỘI VÀ THÁCH THỨC
Bùi Hoài Sơn* 
Nguyễn Thị Lan Hương**
Tóm tắt: Trong bối cảnh Cộng đồng chung ASEAN đã được thành lập vào cuối năm 2015, văn hóa Việt Nam đang và sẽ có nhiều cơ hội để phát triển song cũng phải đối mặt với không ít thách thức trong việc gìn giữ, thể hiện và khẳng định bản sắc văn hóa Việt Nam trên trường quốc tế. Trước tình hình đó, việc tìm ra những giải pháp ứng phó cho chặng đường hội nhập phía trước trên cơ sở cụ thể hóa những quan điểm đổi mới của Đảng, đáp ứng những yêu cầu của thực tiễn và xu thế thời đại chính là một nhiệm vụ thiết yếu và cấp bách trong giai đoạn hiện nay. 
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Bùi Hoài Sơn - Nguyễn Thị Lan Hương: Vietnamese culture in ASEAN integration: opportunities and challenges. 
In the context of ASEAN Community established at the end of 2015, Vietnam culture has and will have many opportunities for development; and at the same time it also faces many challenges in preserving, expressing and affirming Vietnamese cultural identity in the international arena. Therefore, at present, it is an essential, urgent task to find solutions based on the Party's renovation viewpoints to respond to future integration, meet the reality's requirements and the trend of the times.
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