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Yếu tố lãng mạn trong tác phẩm sơn mài…


YẾU TỐ LÃNG MẠN TRONG TÁC PHẨM SƠN MÀI VIỆT NAM
 GIAI ĐOẠN 1945 - 1975 
QUA ĐỀ TÀI NGƯỜI CHIẾN SĨ TRÊN ĐƯỜNG RA TRẬN
             Nông Tiến Dũng
Tóm tắt: Người chiến sĩ trên đường ra trận là một mảng đề tài chính của nền hội họa phản ánh chiến tranh cách mạng Việt Nam giai đoạn 1945 - 1975, trong đó các tác phẩm sơn mài thể hiện thành công cả về nội dung và hình thức biểu đạt, đem đến giá trị nghệ thuật cao, đặc biệt yếu tố lãng mạn cách mạng như sợi chỉ xanh xuyên suốt tác phẩm, để cổ vũ động viên tinh thần - sức mạnh người chiến sĩ. Bài viết tìm hiểu yếu tố lãng mạn trong một số tác phẩm sơn mài tiêu biểu về đề tài người chiến sĩ trên đường ra trận, qua đó thấy được tinh thần lạc quan, lãng mạn cách mạng qua hình tượng người chiến sĩ hành quân trong tác phẩm. 
Từ khóa: Yếu tố lãng mạn, lãng mạn cách mạng, người chiến sĩ trên đường ra trận, tác phẩm sơn mài, giai đoạn 1945 - 1975.
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Nông Tiến Dũng: Romantic elements in Vietnamese lacquer in the period 1945-1975 in the theme of soldiers on the way to the front
Soldiers on the way to the front are the major theme of the paintings depicting  Vietnam revolution wars in the period of 1945-1975.  Lacquer works successfully depict this theme in both content and form, providing a high artistic value. Especially, revolutionary romantic elements of used as a green thread throughout the work promote spirit - power of the soldiers. The papers studies the romantic elements in some typical lacquer paintings on the theme of soldiers on the way to the front, thereby showing the spirit of optimism, revolutionary romance reflected through the image of soldiers marching in the works.
Keywords: Romance factor, revolutionary romance, soldiers on the way to the front, lacquer works, period 1945 - 1975.
